

CRNA GORA
GLAVNI GRAD - P O D G O R I C A
Sekretarijat za kulturu i sport

IZVJEŠTAJ O RADU
SEKRETARIJAT ZA KULTURU I SPORT
ZA 2023.GODINU

Podgorica, januar 2024. godine

I UVOD

Pravni osnov za podnošenje godišnjeg Izvještaja o radu Sekretarijata za kulturu i sport (u daljem tekstu: Sekretarijat) sadržan je u članu 76 Zakona o lokalnoj samoupravi ("Službeni list Crne Gore", br. 2/18 i 34/19, 38/20, 50/22 i 84/20), kojim je propisano da organi i službe iz člana 69 ovog zakona podnose predsjedniku opštine najmanje jednom godišnje izvještaj o svom radu, u roku propisanom statutom, članu 117 Statuta Glavnog grada („Sl. list CG – opštinski propisi”, br. 8/19, 20/21 i 49/22) kojim je propisana obaveza organa i službi da podnese gradonačelniku izvještaj o svom radu, do kraja februara tekuće godine za prethodnu godinu i članu 33 Odluke o organizaciji i načinu rada uprave Glavnog grada („Sl. list Crne Gore- opštinski propisi“, br. 38/18, 43/18, 6/20, 10/20, 36/21, 5/22, 30/23 i 42/23), kojim je propisano da organi i službe jednom godišnje podnose gradonačelniku izvještaj o radu i stanju u oblasti za koju su osnovane u skladu sa posebnim uputstvom gradonačelnika, po prethodno pribavljenom mišljenju glavnog administratora.

Izvještaj je usaglašen sa članom 13 Uputstva o izradi godišnjeg programa rada i izvještaja o radu, broj 01-018/23-9540 od 22. novembra 2023. godine,

II - OSTVARIVANJE FUNKCIJE SEKRETARIJATA –

1. Normativni –pravni poslovi

Normativno-pravna funkcija ovog Sekretarijata ostvarivala se prvenstveno izradom normativnih akata koji su utvrđeni Programom rada Skupštine Glavnog grada za 2023. godinu i Programom rada Sekretarijata za istu godinu i drugih normativno pravnih akata koji nisuobuhvaćeni navedenim programima.

U izvještajnom periodu ovaj Sekretarijat je u skladu sa Programom rada Skupštine Glavnog grada i Programom rada Sekretarijata za 2023. godinu, pripremio i dostavio na dalji postupak:

-Prijedlog ocjena i zaključaka na izvještaje o radu javnih službi iz oblasti kulture i sporta za 2022. godinu (JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“, JU Muzeji i galerije Podgorica, JU Gradsko pozorište, JU KIC „Budo Tomović, i “Sportski objekti” d.o.o.), akt za Skupštinu Glavnog grada,

-Prijedlog odluke o davanju saglasnosti na programe rada javnih službi iz oblasti kulture i sporta za 2024. godinu, akt za Skupštinu Glavnog grada,

-Predlog odluke o podizanju spomen-obilježja postavljanjem spomen-ploče na porodičnoj kući Arsa Milića, akt za Skupštinu Glavnog grada,

- Predlog odluke o podizanju spomen-obilježja postavljanjem spomen-biste Vladu Miliću, akt za Skupštinu Glavnog grada,

- Predlog odluke o podizanju spomen-obilježja postavljanjem spomen-biste Branku Božoviću, akt za Skupštinu Glavnog grada,

- Predlog odluke o podizanju spomen-obilježja davanjem naziva javnom objektu “Park Dušana Vukotića”, akt za Skupštinu Glavnog grada,

-Predlog Odluke o stavljanju van snage Odluke ofinansiranju projekata iz oblasti kulture, akt za gradonačelnicu,

-Vodič za pristup informacijama u posjedu Sekretarijata za kulturu i sport

Pored gore navedenih poslova, Sekretarijat je u 2023. godini pripremio i određeni broj normativnih akata koji nisu predviđeni Programom rada Skupštine Glavnog grada i Programom rada Sekretarijata za 2023. godinu i to:

- Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmjenama i dopunama Statuta JU Narodna biblioteka Radosav Ljumović, akt za Skupštinu Glavnog grada,
- Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmjenama i dopunama Statuta »Sportski objekti« d.o.o. Podgorica, akt za Skupštinu Glavnog grada.

Svoju normativnu funkciju Sekretarijat je u izvještajnom periodu ostvario i pripremom:

- Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Sekretarijata za kulturu
- Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Sekretarijata za sport

3. Stručno - izvršni poslovi

a) U okviru ove grupe poslova u izvještajnom periodu, Sekretarijat je pripremio:

- Izvještaj o radu Sekretarijata za kulturu i sport za 2022. godinu,
- Izvještaj o postupanju u upravnim stvarima Sekretarijata za kulturu i sport za 2022. godinu,
- Izvještaj o sprovođenju Plana integriteta Glavnog grada za poslove iz nadležnosti Sekretarijata za kulturu i sport za 2022. godinu,
- Program rada Sekretarijata za kulturu i sport za 2024. godinu,
- Predlog tema Sekretarijata za Program rada Skupštine Glavnog grada za 2024. godinu,
- Nacrt Kadrovskog plana Sekretarijata za kulturu i sport za 2023. godinu,
- Nacrt Kadrovskog plana novoobrazovanog Sekretarijata za sport za 2023. godinu,
- Plan korišćenja godišnjih odmora za 2023. godinu za zaposlene u ovom Sekretarijatu,
- Inovirani Registar rizika Sekretarijata za kulturu i sport,
- Plan javnih nabavki Sekretarijata za kulturu i sport za 2023. godinu,
- Zahtjev Sekretarijatu za finansijske poslove i analizu budžeta za obezbjeđivanje sredstava iz budžeta Glavnog grada za 2023. godinu.

b) U okviru ove grupe poslova, u izvještajnom periodu, Sekretarijat je realizovao manifestacije planirane Programom rada Sekretarijata za 2023. godinu i sprove planirane konkurse za kulturu i sport

1. Manifestacije kultura i obrazovanje

Sekretarijat za kulturu i sport je tokom 2023. godine, u okviru tradicionalnih manifestacija: Dani Dragana Radulovića, Podgoričko kulturno ljeto, Internacionalni sajam knjiga, Decembarska umjetnička scena i Podgorički Pazar, te organizovanjem zasebnih programskih formata, realizovao do sada najveći broj raznovrsnih kulturnih programa koji su održani u objektima gradskih ustanova kulture i na otvorenim javnim površinama.

Manifestacija "Dani Dragana Radulovića", pokrenuta je povodom obilježavanja 70 godina od rođenja jednog od najznačajnijih crnogorskih pisaca za djecu Dragana Radulovića, sa ciljem da ukaže na značaj književnosti za djecu i da kroz sadržajan i brižljivo koncipiran program afirmiše rad stvaralaca za djecu i dječijeg stvaralaštva.

Dobitnica Književne nagrade "Dragan Radulović" za 2022. godinu je književnica Jelena Angelovska, čiji roman "Mika" je jednoglasno izabran od strane žirija, među 27 pristiglih prijava. U okviru ovogodišnjeg dvodnevnog formata manifestacije, 27. i 28. aprila je realizovan niz raznovrsnih programa. Izvedena je dječija predstava „Snežana bez patuljaka“, Kulturnog centra „Čigralište“ iz Podgorice; otvorena je izložba „Dječija književnost i muzika – Children's Literature and Music“, osmišljena je kao prateća aktivnost „The Child and the Book“ konferencije koja je ove godine prvi put održana u Crnoj Gori (Podgorica, NB „Radosav Ljumović“, 15-17. maj 2023), a uz podršku Sekretarijata za kulturu i sport Glavnog grada Podgorice; promovisan je zbornik radova „Moć i uloga književnosti za djecu i mlade u savremenom društvu“, sa istoimenog okruglog stola, u izdanju Sekretarijata za kulturu i sport, i knjiga "Iščašene bajke" Dragana Radulovića koju su zajednički objavili Zavod za udžbenike i nastavna sredstva – Podgorica, Sekretarijat za kulturu i sport Glavnog grada i Fondacija „Dragan Radulović". Program manifestacije zaključen je razgovorom sa laureatkinjom Književne nagrade „Dragan Radulović“ književnicom Jelenom Angelovskom.

Dan najboljih

Važan segment programa rada Sekretarijata za kulturu i sport usmjeren je na podsticanje talenta i znanja podgoričkih učenika čije rezultate nagrađujemo u okviru manifestacije „Dan najboljih“. Manifestacija je posvećena učenicima završnih razreda osnovnih i srednjih škola: dobitnicima diplome Luča i učenicima završnih razreda koji su osvojili neko od prva tri mjesta na državnom takmičenju osnovnih i srednjih škola.

U Budžetu Glavnog grada za realizaciju manifestacije u 2023. godini opredijeljena su sredstva u iznosu od 50.000,00 €. Na prigodnoj svečanosti, održanoj 14. juna 2023. godine u Velikoj sali KIC-a "Budo Tomović", nagrađeni su najbolji učenici osnovnih i srednjih škola. Knjiga "Kulturna baština Podgorice" uručena je 362 učenicima osnovnih škola, od kojih su 349 dobitnici diplome "Luča" i 13 učenika koji su osvojili neko od prva tri mjesta na državnom takmičenju. Knjige i novčane nagrade dobio je i 271 srednjoškolac – od kojih su 253 dobitnici diplome "Luča", dok je 18 učenika osvojilo neko od prva tri mjesta na državnom takmičenju.

Podgoričko kulturno ljeto

Preko 70 kulturnih programa održano je od 7. juna do 21. septembra, u okviru 24. izdanja tradicionalne manifestacije "Podgoričko kulturno ljeto". Težnja da kuturna ponuda bude što dostupnija građanima Podgorice i njenim pojetiocima i ove godine je rezultirala organizovanjem najvećeg broja programa manifestacije na otvorenim javnim scenama.

Manifestacije je otvorena izložbom „Sandscapes“, mlade kosovske umjetnice Albane Ejupi 7. juna u Galeriji "Art", a izuzetno bogat i raznovrstan repertoar

Podgoričkog ljeta zaključen je sjajnim koncertom kulturnog podgoričkog sastava "Makadam" koji je održan na Trgu nezavisnosti 21. septembra, na zadovoljstvo brojnih ljubitelja benda koji je obilježio muzičku scenu Glavnog grada posljednjih gotovo pola vijeka.

Niz prepoznatljivih gradskih festivala našao se i ove godine u programu Podgoričkog kulturnog ljeta. Junski repertoar obilježili su "Underhill", "Made in New York Jazz Festival" i "Festival kulture Zabjelo", kraj juna i početak jula bili su u znaku Međunarodnog književnog festivala "Odakle zovem" i osmog po redu izdanja Festivala "City Groove" koji je ugostio velika imena svjetske, regionalne i domaće pop rok i elektronske scene, poput Zucchera i Parnog valjka, dok su avgust i septembar bili rezervisani za Higher Sense Vibration festival, Međunarodni festival lutkarstva, FIAT, Rockstrikciju i Džada film fest.

Muzički program Ljeta, osim koncerata održanih u okviru pobrojanih festivala, obilježili su koncerti "Dizni – muzika iz crtanih filmova", organizovan u saradnji sa Muzičkim centrom Crne Gore 21. juna na Trgu nezavisnosti, koncert sjajnog mladog rok sastava "Buč Kesidi" mjesec dana kasnije na istoj lokaciji, nastup sarajevskog sevdah sastava "Divanhana" i autorski projekat džez pijaniste Enesa Tehirovića "Emina" – džez interpretacije sevdaha Himza Polovine, održani na Ljetnjoj sceni, koncert sastava "Chimi Chango" na Trgu Argentina i koncert "Makadama" kojim je zatvoreno Podgoričko ljeto.

Nastavili smo sjajnu saradnju sa Umjetničkom školom osnovnog i srednjeg muzičkog obrazovanja "Andre Navara", što je za rezultat imalo niz koncerata učenika i profesora ove škole. Klasična muzika bila je zastupljena i kroz koncerte trija Marka Simovića, poznatog violiniste Romana Mintsa, te tradicionalnog završnog koncerta polaznika i mentora XII Ljetnjeg kampa za kamernu muziku.

Brojne projekcije na otvorenom bile su i ove godine prepoznatljiv segment Podgoričkog ljeta. U saradnji sa italijanskom ambasadam realizovano je prikazivanje filma "I cacciatori del cielo", a zajedno sa Evropskom kućom organizovali smo reviju "Filmovi pod zvijezdama" u Njegoševom parku, kom prilikom je publika mogla da uživa u četiri istaknuta evropska filmska ostvarenja.

Značajno mjesto u programu Ljeta zavrijedile su izložbe velikana crnogorske fotografije: izložba Voja Radonjića - "Očaravajuća lakoća fotografisanja" i izložba "Crnom Gorom" autora Milana Pešića.

Pozorišni segment manifestacije obuhvatio je igranje predstava "Čuvari tvog poštenja" Gradskog pozorišta i "Suton u javorovom vrtu" Korifej teatra u KIC-u "Budo Tomović", te gostovanje predstave "Ustav" Reflektor teatra iz Beograda, na Ljetnjoj sceni u Staroj varoši.

Brojni književni programi, u organizaciji JU NB "Radosav Ljumović" i Sekretarijata za kulturu činili su važan dio i ovog izdanja Podgoričkog kulturnog ljeta. Izuzetan odziv publike koji je pratio gotovo sve programe manifestacije, nezavisno od mjesta održavanja, ali i perioda realizacije, potvrda je opravdanosti programskog koncepta Ljeta.

IX internacionalni sajam knjiga

IX Internacionalni sajam knjiga održan je od 27. septembra do 1. oktobra 2023. godine u Bemax areni. Na Sajmu su se predstavile 64 izdavačke kuće, a održano je i preko 30 pratećih programa, sa gostima iz regiona i Evrope. Ponosni smo što smo u 2023.

godini značajno obogatili izdavački segment Sajma, kroz premijerno učešće niza istaknutih izdavačkih kuća iz zemlje, regiona i Evrope. Uspješna dugogodišnja saradnja Sekretarijata sa ambasadama Italije i Austrije rezultirala je učešćem ovih ambasada na Sajmu, a ove godine se na manifestaciji predstavila i Evropska kuća. Manifestacija je otvorena razgovorom sa jednim od najznačajnijih regionalnih pisaca Draganom Velikićem. Kao i ranijih godina, Sajam je pružio presjek savremene književne scene i omogućio ljubiteljima knjige da tokom pet dana trajanja manifestacije uživaju u do sada najbogatijoj književnoj ponudi, po sniženim sajamskim cijenama. Veliki broj cijenjenih književnika, teoretičara, kulturnih djelatnika i publicista, dominantno iz Crne Gore i zemalja okruženja, učestvovao je u pratećim programima manifestacije.

Decembarska umjetnička scena (DEUS)

Sekretarijat za kulturu realizovao je od 1. do 29. decembra tradicionalnu manifestaciju DEUS koja je obuhvatila 36 raznovrsnih kulturnih programa. Tokom manifestacije organizovani su brojni koncerti, predstave, književne promocije, izložbe, performansi i drugi umjetnički formati, a DEUS je protekao u znaku omaža iznenada preminulom velikanu pozorišne umjetnosti Jagošu Markoviću, u čiju čast su se na repertoaru manifestacije našle njegove četiri predstave: "Snježna kraljica", "Čarobnjak iz Oza", "Filomena Marturano" i "Ćelava pjevačica". Dramski program manifestacije kompletirale su predstave "Neobjavljeni dnevnik Katerine Radonjić" i "Noć tribada".

Bogat muzički program i ove godine je bio obilježje DEUS-a. Ljubitelji džez muzike mogli su da uživaju u koncertu Lene Kovačević održanom 4.decembra u Velikoj sali KIC-a "Budo Tomović". Tradicionalne godišnje koncerte priredili su učenici Umjetničke škole osnovnog i srednjeg muzičkog obrazovanja za talente "Andre Navarra" i učenici JU Umjetničke škole za muziku i balet "Vasa Pavić". Koncerti klasične muzike upriličeni su u Modernoj galeriji, 12. i 15. decembra, kada su nastupili duo Vili Ferdinandi i Davor Novak, te kvartet violončela "Bassonegro". Alternativna rok grupa "Obojeni program" iz Novog Sada predstavila se publici koncertom 9.decembra u 20h Velikoj sali KIC-a "Budo Tomović", a za ljubitelje elektronske muzike 16.decembra organizovan je "Higher Sense Transformation" event, na aerodromu "Špiro Mugoša".

Kao i 2022. godine, podgorički folklorni ansambli organizovali su sjajan koncert za poštovaoce tradicije, narodne igre i pjesme, dok su velikani straogradske muzike Šukrija Žuti Serhatlić i Zdravko Đuranović nastupili u okviru koncerta u čast Dana Podgorice.

Književni program manifestacije DEUS obilježile su brojne promocije, tribine i autorske večeri organizovane u JU NB "Radosav Ljumović", Kuslevovoj kući, Galeriji "Risto Stijović" i Podgoričkoj knjižari

Segment vizuelnih umjetnosti protekao je u znaku brojnih izložbi. U Kuslevovoj kući, organizovana je izložba karikatura Goran Šćekića, dok je u Fotografskoj galeriji "F64" upriličena izložba fotografija pod nazivom "Mila" autora Mitra Simikića. Kolektivna izložba slika i skulptura savremenih crnogorskih umjetnika "Kalos Dromos" otvorena je u galerijskom prostoru "Kaldirma" u Staroj varoši, a izložba slika Teodore Nikčević pod nazivom "Da su pravde jače nego sile" u Galeriji Art. Bogat likovni program DEUS-a zaključen je izložbom "Glasovi" Andreja Kulunčića, u Modernoj galeriji.

Veliki doprinos Sekretarijat je dao i u realizaciji novog formata **Podgoričkog Pazara** koji je po prvi put organizovan na tri lokacije. Uz Trg nezavisnosti, programi su upriličeni i na trgovima Bećir-bega Osmanagića i Svetog Petra Cetinjskog. Podgorička publika i posjetioци Glavnog grada imali su priliku da uživaju u izuzetno bogatom kulturno-zabavnom programu koji je organizovan od 8. decembra 2023. godine do 22. januara 2024. godine, tokom kojeg su na scenama na tri lokacije nastupili brojni istaknuti, prije svega, muzički izvođači, iz Crne Gore i regiona. Sjajna posjeta tokom cjelokupnog trajanja manifestacije potvrđuje uspješne realizacije novog koncepta manifestacije.

Konkurs - kultura

Javni konkurs za sufinansiranje projekata iz oblasti kulture za 2023. godinu, objavljen je 27. februara i bio otvoren do 29. marta 2023. godine. Konkursom su obuhvaćene sljedeće oblasti kulture: vizuelna umjetnost, književnost, muzička umjetnost, časopisi za kulturu i umjetnost, pozorišna umjetnost i kulturno-umjetničke manifestacije i festivali. Ukupan iznos sredstava opredijeljenih za Konkurs uvećan je sa 120.000 eura u 2022. na 200.000 eura u 2023. godini.

Na Javni konkurs za sufinansiranje projekata iz oblasti kulture za 2023. godinu pristiglo je 148 prijava, od kojih je Odlukom o raspodjeli sredstava za sufinansiranje projekata iz oblasti kulture za 2023. godinu (Br: 09-D-633/23-995 od 17. maja 2023. godine) podržano 98 projekata, i to 45 aplikacija pravnih i 53 fizičkih lica. Sa 97 aplikacija su zaključeni ugovori i isplaćena su sredstva po osnovu realizacije projekata, dok je jedan aplikant odustao od potpisivanja ugovora, budući da nije mogao da realizuje projekat, uz opredijeljeni iznos podrške.

Projekti

Sekretarijat za kulturu, kontinuirano, u saradnji sa Ministarstvom kulture, Upravom za zaštitu kulturnih dobara i Centrom za konzervaciju arheologiju Crne Gore, ulaže napore u cilju valorizacije kulturnih dobara sa teritorije Glavnog grada. U tu svrhu, a imajući u vidu neprocjenjiv značaj arheoloških lokaliteta Duklja i Medun, Sekretarijat je sa Centrom za konzervaciju i arheologiju Crne Gore, krajem 2023. godine, zaključio ugovor o poslovnoj i stručnoj saradnji kao i ugovore u cilju sprovođenja daljih arheoloških istraživanja na ova dva lokaliteta. Sekretarijat za kulturu je, shodno budžetski opredijeljenim sredstvima, obezbijedio 10.000 eura za arheološka istraživanja na Duklji i 20.000 eura za nastavak arheoloških istraživanja na medunskoj tvrđavi, što će biti realizovano u prvoj polovini 2024. godine, kao preduslov budućih aktivnosti koje će doprinijeti afirmaciji vrijedne kulturne baštine Glavnog grada.

Takođe, Sekretarijat za kulturu je, u saradnji sa Službom za međunarodnu saradnju i partnerstva i Službom Glavnog gradskog arhitekta pripremio aplikaciju u okviru Prvog poziva za projekte Interrega Hrvatska, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, zajedno sa partnerima iz Bosne i Hrvatske, sa glavnim projektnim zadatkom izgradnje pristupne staze do kulturnog dobra – tvrđave “Crvena stijena” na Veljem brdu. U narednim mjesecima očekujemo informaciju o ishodu aplikacije.

Sekretarijat je i u 2023. godini učestvovao u realizaciji projekta “Džez mreža Francuska – Balkan”, zajedno sa partnerima iz francuskih gradova Dižon i Šamberi, Tirane i Fira u Albaniji, Niša iz Srbije i Bitolja iz Makedonije. Osim predstavnika

pobrojanih lokalnih samouprava, dio mreže su i predstavnici džez asocijacija iz ovih zemalja. Podgorica je početkom aprila 2023. godine bila organizator sastanka predstavnika mreže, kom prilikom su precizirani koraci u cilju pripreme II faze projekta čije pokretanje očekujemo u 2024. godini, uz nastavak participacije Podgorice. Projekat je, između ostalog, omogućio umrežavanje lokalnih administracija, razmjenu iskustava na polju organizacije manifestacija iz oblasti džez muzike, ali i gostovanje muzičara iz članica mreže na manifestacijama koje su organizovale druge partnerske asocijacije unutar mreže.

Stipendije

Sekretarijat za kulturu Glavnog grada Podgorica, dana 01.11.2023.godine, objavio je Konkurs za dodjelu stipendija za studijsku 2023/2024. godinu. Konkursom su utvrđeni studijski programi koji će biti stipendirani i broj stipendija koje će se dodijeliti: 25 stipendija za studijske programe u zemlji i pet stipendija za studijske programe u inostranstvu, koje će se dobitnicima isplaćivati za deset mjeseci studijske 2023/2024. godine. Rok za prijavu kandidata na Konkurs bio je do 01.12.2023. godine. Komisija za dodjelu stipendija, obrazovana Rješenjem gradonačelnice, broj:01-018/23-8544 od 27.10.2023. godine, na sjednici održanoj dana 14.12.2023. godine utvrdila je da je ukupno prijavljeno 29 kandidata, i to 19 za studije u zemlji, odnosno 10 za studije u inostranstvu. Takođe, Komisija je utvrdila Listu studenata koji ispunjavaju uslove Konkursa, i to 12 studenata za studije u Crnoj Gori i 9 studenata za studije u inostranstvu, te da osam kandidata ne ispunjavaju kriterijume Konkursa. Lista je objavljena na internet stranici Glavnog grada, na koju su dva kandidata uložila prigovore koje je Komisija odbila kao neosnovane. Nakon razmatranja prigovora Komisija je, na sjednici 25.12.2023. godine donijela Odluku o utvrđivanju konačne liste studenata koji ispunjavaju uslove konkursa, odnosno da se stipendija dodijeli za 12 studenata za studije u zemlji, odnosno za 9 studenata za studije u inostranstvu, i istu prosljedila na dalje postupanje.

Murali

Komisija za murale i druge oblike vizuelne komunikacije je u toku 2023. godine, dala mišljenja na sljedeće inicijative: zahtjev Unije srednjoškolaca Crne Gore, zahtjev Udruženja „Varvari“ za iscertavanje murala iznad pješačkog mosta u ulici Gavra Vukovića, zahtjev Montenegro HIV Foundation, zahtjev Blaža Kovačevića za postavljanje objekta - skulpture ispred dvorišta porodične kuće u ulici Vukice Mitrović br 19, zahtjev porodice Đuretić za iscertavanje murala na podvožnjaku Bulevara Georgija Žukova i zahtjev Centra za razvoj nevladinih organizacija za iscertavanje murala u okviru kampanje „Orodnjavanje medijskog prostora u Crnoj Gori“.

Na osnovu Odluke o ustupanju poslovnih prostora Sekretarijatu za kulturu i sport Glavnog grada Podgorice („Službeni list Crne Gore- opštinski propisi“, br. 007/21) Sekretarijat je u toku 2023. godine zaključio ugovore sa 26 umjetnika/ca za korišćenje istih, čime se umjetnicima omogućio nastavak korišćenja prostora, što je prethodno bilo definisano ugovornom obavezom sa Agencijom za izgradnju i razvoj Glavnog grada.

3. Sportske manifestacije

Podgorička desетка

Krajem januara je, u saradnji sa SRD Ekomen, na brdu Gorica održana rekreativna atletska trka 6. „Podgorička desетка". Cilj trke bila je promocija trčanja, zdravih stilova života uz boravak u prirodi, novih opcija za kvalitetno provođenje vremena, kao i edukacija i informisanje građana o potrebi da se čuva, štiti i održava priroda. Učestvovalo je oko 250 učesnika, a takmičari su trčali četiri kruga i ukupno 10 km.

Liga osnovnih škola

Održano je 23. izdanje Lige osnovnih škola Podgorice u periodu od 13. marta do 28. aprila 2023. godine. Takmičenja su organizovana u sljedećim sportovima: košarka, basket 3x3, fudbal, rukomet, odbojka, karate, plivanje, šah, stoni tenis i atletika. U ovom izdanju programske manifestacije Sekretarijata za sport učestvovalo je 19 osnovnih škola sa teritorije Podgorice, i oko 1.300 osnovaca i osnovkinja. Poenta ove manifestacije je da u sportske procese uključi što veći broj djece i da ih stimulira da budu fizički aktivna, da se takmiče i druže. Najuspješnije ekipe nagrađene su peharima na Ceremoniji dodjele nagrada.

Basket u mom kvartu

Drugo izdanje „Basket u mom kvartu" održano je u periodu od 7. maja do 24. juna 2023. godine. Manifestacija se sastojala iz četiri kvalifikaciona turnira na otvorenim gradskim terenima, sa kojih su po četiri najbolje ekipe izborile prolaz na završni turnir. Prvi turnir odigran je 7. maja na terenu "preko Morače" (iza Alpe bara), drugi 13. maja na terenu u centru grada (Bulevar Ivana Crnojevića), treći 28. maja na terenu na Zabjelu (kod zgrade „Splicanka"), i posljednji, četvrti na terenu na Pričelju 3. juna. Pobjednici svih kvalifikacionih turnira, osim plasmana na završni, dobili su i po novčanu nagradu u iznosu od 200 eura. Na finalnom događaju, održanom 24. juna u Njegoševom parku (i finiširanom zbog kiše u sali OŠ „Novka Ubović") učestvovalo je 16 najboljih ekipa iz kvalifikacija, od ukupno 57 ekipa koje su uzele učešće u drugoj ediciji. Prvoplasirani tim Cetinje osvojio je 1.600 eura, drugoplasirani 4 sobe Termosistem 900 eura, a trećeplasirani Antena M 600 eura. Pobjednik takmičenja u šutu za tri poena u finalu, Marko Anđelić, zaradio je nagradu od 100 eura.

Žogarija

U saradnji sa Media Športom iz Ljubljane, a uz podršku Ambasade Slovenije u Crnoj Gori, sve sa ciljem da se naši najmlađi sugrađani preko sporta i propratnih rekreativno-zabavnih aktivnosti druže i sklapaju nova prijateljstva, 30. maja realizovana je „Žogarija" u Podgorici, sportska priredba sa tradicijom dugom 18 godina, koja se, osim u našoj zemlji, održava još i u Sloveniji, Italiji, Mađarskoj, Hrvatskoj, Srbiji, Bosni i Hercegovini i Makedoniji. Ovom prilikom u takmičenjima u malom fudbalu, igrama spretnosti i kvizu znanja učestvovalo je preko dvesta učenika/ca osnovnih škola iz Crne Gore, uzrasta od 6 do 11 godina. Žogarija je dobra prilika da se djeca igraju i kroz planirane aktivnosti razmišljaju, analiziraju, komuniciraju, primaju multikulturalni pogled na svijet, te da na taj način sportski program dožive kao dio vaspitnog, zdravstvenog i edukativnog iskustva

Dječija odbojka – Eko mini odbojka

Sedma sezona „EKO mini odbojke“ počela je 22. oktobra 2023. godine u sali podgoričke Gimnazije „Slobodan Škerović“, sa skoro 900 djece i 73 ekipe iz 18 odbojkaških klubova iz Crne Gore. EKO mini odbojka je organizovana za djecu od 9 do 13 godina. Glavni cilj ove manifestacije, realizovane u saradnji sa Odbojkaškim savezom Crne Gore je omasovljavanje i popularizacija odbojke u našoj zemlji.

Majski rekreativni susreti

U periodu od 12. do 28. maja 2023. godine, u saradnji sa Sportsko-rekreativnim društvom „Podgorica“, održani su tradicionalni „MAJSKI REKREATIVNI SUSRETI 2023“. Na manifestaciji je učestvovao veliki broj takmičara svih uzrasnih kategorija, a takmičili su se u sljedećim disciplinama: šahu, stonom-tenisu, pikadu, bagu, malom fudbalu, plivanju i odbojci.

Međunarodno triatlon takmičenje

U partnerstvu sa Triatlon klubom „Podgorica“ 30. aprila organizovana je međunarodna triatlon trka „Coinis No Limits Triathlon“, koja je okupila preko 180 takmičara iz 23 države svijeta. Zbog dominantno ravnog terena ova trka spada u jednu od najbržih triatlon trka u Evropi. Trka je osmišljena tako da su takmičari plivački dio isplivali na Skadarskom jezeru (1,9km), zatim biciklističku rutu vozili na relaciji od Virpazara do Podgorice (91km) i na kraju trčali (21km) bulevarima u užem dijelu grada do ciljne linije na Trgu nezavisnosti. Ovaj zahtjevan test snage, vještine i izdržljivosti je sve popularniji u Podgorici, a osim sportskog ima i turistički karakter zbog promocije Glavnog grada, s obzirom da u njemu učestvuje veliki broj takmičara iz inostranstva. Pored glavnog događaja 29. aprila je održana i dječija trka.

Kamp perspektivnih sportista Podgorice

Na 17. ljetnjem kampu perspektivnih sportista Podgorice, održanom od 18. do 25. juna na Kopaoniku, učestvovalo je 70 talenatovanih dječaka i djevojčica, koji treniraju košarku, fudbal, odbojku i rukomet. Cilj kampa je da na jednom mjestu okupi što veći broj talentovanih sportista Podgorice i da im, uz kvalitetan i stručan rad, obezbijedi optimalne uslove za brži napredak, tj. pruža mogućnost da u sjajnim uslovima usavršavaju svoje sportske vještine, da se druže i stiču nova iskustva.

Olimpijski dan

Tradicionalno, Sekretarijaz za sport i Crnogorski olimpijski komitet, organizuju Olimpijski dan, svakog 24. juna na Dan olimpizma. Manifestacija je posvećena najmlađima, a u parku u okviru Sportskog centra Morača koji se tog dana pretvorio u olimpijsko selo, veliki broj dječaka i djevojčica nadmetao se u raznim sportskim disciplinama (fudbal, košarka, streljaštvo, tekbol, atletika, odbojka...).

Triatlon na Plavnici

U partnerstvu sa Triatlon klubom Podgorica 17. juna na Plavnici organizovan je 9. Plavnica Sprint triathlon, koji sadrži tri sportske discipline: plivanje, biciklizam i trčanje. Ovaj zahtjevan test snage, vještine i izdržljivosti veoma je popularan u Podgorici. Na takmičenju je učestvovalo oko 70 triatlonaca iz Crne Gore i inostranstva.

Školski sportski raspust

U organizaciji Sekretarijata za sport Glavnog grada sedmu godinu za redom organizovana je sportsko-rekreativna manifestacija za predškolce i osnovce, koji ljetnji školski raspust provode u Podgorici. Manifestacija, čije je sedmo izdanje počelo 17. jula i trajalo više od mjesec dana, obuhvatio je seriju sportskih aktivnosti na pet lokacija u gradu, kojima se od 1. avgusta pridružila i šesta (brdo Gorica, Zlatica, SC „Morača“, Tološka šuma, Stari aerodrom, Smart gym). Manifestacija se organizuje sa namjerom da djeci razvije ljubav prema sportu, usmjeri ih ka zdravim stilovima života i omogući da aktivno provode slobodno vrijeme. Svi ponuđeni sadržaji bili su besplatni, a aktivnosti su se organizovale uz nadzor i koordinaciju profesora fizičkog vaspitanja. Prkoseći ljetnjim vrućinama, mališani iz Podgorice iz godine u godinu u sve većem broju učestvuju u „Školskom sportskom raspustu“, što je najbolji dokaz kvaliteta i svrsishodnosti ovog projekta.

Manifestacija „Trofej Skadarsko jezero 2023“

Tradicionalna manifestacija „Trofej Skadarsko jezero 2023“ održana je 09. jula 2023. godine. Organizovana je 53. put u saradnji sa Sportskim ribolovnim društvom Podgorica. Takmičenje je organizovano u disciplini "Lov ribe udicom na plovak", na stazi Lesendro (Skadarsko jezero), na kojem je učestvovalo 15 ekipa iz Crne Gore i regiona sa ukupno 45 sportskih ribolovaca.

Međunarodno otvoreno prvenstvo Podgorice u plivanju

U sklopu proslave 13. jula – Dana državnosti, u saradnji sa Vaterpolo i plivačkim savezom Crne Gore, na olimpijskom bazenu SC „Morača“ organizovano je 9. Međunarodni plivački miting „Montenegro open 2023“, na kojem je učestvovalo 264 plivačica i plivača iz 32 kluba i 8 zemalja.

Trofej Podgorice u malom fudbalu – Stadion malih sportova

Još jedna u manifestacija Sekretarijata koja u ljetnjim danima izaziva veliko interesovanje podgoričkih ljubitelja malog fudbala, o čemu svjedoči podatak da se za takmičenje tokom jula i avgusta na kulturnom Stadionu malih sportova prijavilo čak 48 ekipa, a da su u finalu tribine bile ispunjene do posljednjeg mjesta. Manifestacija je trajala od 16. jula do 23. avgusta 2023. godine, a u toku 37 dana takmičenja odigrane su 104 utakmice, uz prisustvo preko 30.000 gledalaca. Pobjednik je ekipa „Stupovi“, koja je u finalu nakon boljeg izvođenja penala bila bolja od ekipe „Montefruit“. Treće mjesto osvojila je ekipa „Dadi“, a četvrto „Pljevlja 04DC light systems“. Cilj manifestacije je potpuno ispunjen, a to je da se "oživi" takmičenje na terenu koji je u prošlosti iznjedrio neka od najvećih imena crnogorskog fudbala, te da se tokom vrelog podgoričkog ljeta građanima obezbijedi zanimljiv događaj čiji mogu da budu aktivni ili pasivni učesnici u svježijim večernjim satima.

Sportske igre na seoskom području

Na seoskom području u ljetnjim mjesecima, održavaju se takmičenja u više sportskih disciplina. Sekretarijat za kulturu i sport učestvuje u finansiranju dijela troškova manifestacija kao što su Lješanske sportske igre, koje su organizovane po 51. put, te Katunske igre.

Memorijalni trofej „Mladen Brajović“

Međunarodni memorijalni turnir u sportskom ribolovu posvećen Mladenu Brajoviću održan je 3. septembra 2023. godine dvanajesti put na stazi *kanal Morača*, koji tradicionalno okuplja zaljubljenike u ribolov. Takmičenje u disciplini lov ribe udicom na plovak, u slobodnom stilu (bolonjez, štek, pecaljka) održava se u znak sjećanja na Mladena Brajovića, istaknutog sportskog radnika i nekadašnjeg omladinskog prvaka u sportskom ribolovu i osvajača drugih brojnih takmičenja. Na takmičenju je učestvovalo 33 takmičara iz 12 timova, iz: Srbije, Sjeverne Makedonije, Kosova i Crne Gore.

Publikacija „Razvoj plivanja u Podgorici“

Publikacija „Razvoj plivanja u Podgorici“ obuhvata program obuke neplivača i usavršavanje tehnike plivanja, a njen izdavač i nosilac projekta je Sekretarijat za sport Glavnog grada. Podršku i saglasnost za projekat plivanja dali su: Ministarstvo sporta i mladih, Ministarstvo obrazovanja i Vaterpolo plivački savez Crne Gore. Cilj ovog projekta je da što više djece nauči da pliva i koja nauče da plivaju ostanu u tom sportu i nastave da se bave kroz plivački vaterpolo klub. Projekat obuhvata djecu trećeg razreda osnovne škole i besplatan je, a da državne institucije i Glavni grad pokriju troškove za njegovu realizaciju.

Međunarodni dječiji turnir u fudbalu

Međunarodni dječiji turnir “Podgorica trophy 2023” na kampu Fudbalskog saveza Crne Gore, koji smo realizovali uz podršku Fudbalskom klubu Zlatna lopta, okupio je preko 1.200 dječaka iz 96 klubova iz Crne Gore i inostranstva. Turnir je trajao pet dana i na pravi način promovisao i Podgoricu, ali i Crnogorski fudbal.

Turnir veterana Podgorica 2023

Kultni Stadion malih sportova u septembru i oktobru bio je domaćin premijernog turnira veterana koji smo organizovali u saradnji sa Fudbalskim klubom Karioke i Udruženjem klubova Centar, a kao podršku starim asovima i generacijama koje su pisale istoriju našeg fudbala. Učestvovalo je osam ekipa (igrači 45+ godina).

Međunarodna konferencija Sport iz drugog ugla

Sekretarijat za kulturu i sport u saradnji sa NVO Mondo sport i Sportfem organizovao je treću međunarodnu konferenciju „Sport iz drugog ugla”, na kojem je kroz set zanimljivih tema i govornika skrenuta pažnja na sve probleme sa kojima se srijeću podgorički i crnogorski sport i predložena rješenja istih kroz angažman svih generacija. Učestvovali su eminentni panelisti iz svijta sporta, biznisa, medicine...

Evropska nedjelja sporta

Evropska nedjelja sporta je projekat Evropske komisije, koji za cilj ima da motiviše Evropljane da budu fizički aktivniji, ne samo tokom posljednje sedmice septembra, već

tokom cijele godine. U 2023. godini Sekretarijat za sport je obilježio ovaj događaj kroz podršku organizaciji basket turnira na trgu Argentina. U tri dana takmičenja, sem snira zastupljeni su bili i učenici osnovnih škola, a organizovana su i takmičenja u špatevima iz daljine i zakucavanju, te podijeljene brojne nagrade.

Memorijalni teniski turnir „Milorad Miško Asanović“

Memorijalni teniski turnir „Milorad Miško Asanović“ održan je od 21. do 24. septembra 2023. godine na teniskim terenima TK „As“ u Donjim Kokotima. Memorijalni turnir je organizovan tako da su se prva dva dana turnira takmičila djeca od 8 do 14 godina, a druga dva dana turnira su bila rezervisana za takmičenje rekreativaca i druženje sa prijateljima kluba. Turnir je održan u znak sjećanja na osnivača TK „AS“ i organizatora nekada tradicionalnog međunarodnog teniskog turnira „Royal Cup“, jedinog profesionalnog turnira u Crnoj Gori koji se održavao od 2004. godine, a koji je zbog dobre organizacije i ispunjavanja svih standarda bio uvršten u kalendar Svjetske teniske asocijacije. Na „Royal Cup“ su prve WTA bodove osvojile: Danka Kovinić, Danica Krstajić i Vladica Babić, a igrale su i Andrea Petković, Irina Kamelija Begu i Paula Ormačea.

PG ping pong – Tenis stoni u tvojoj zoni

Drugo izdanje manifestacije „PG ping pong – tenis stoni u tvojoj zoni“ je Sekretarijat za sport realizovao u saradnji sa STK Spin. Održano je 8. kvalifikacionih turnira (6 muških i dva ženska) na četiri lokacije u gradu na kojima su instalirana po dva stola za stoni tenis (Njegošev park, Tološka šuma, Pobrežje i Bulevar Ivana Crnojevića), u periodu od 9. do 23. septembra. Sa svakog turnira po 4 najbolja takmičara/ke su se plasirali na završni turnir. Tokom kvalifikacija nadmetalo se ukupno 116 takmičara/ki: 94 muškaraca i 22 žene. Kvalifikacioni turniri bili su individualnog karaktera, dok je završni bio ekipni. Održan je u "Bemax parku" 23. septembra, a na njemu je učestvovalo je 32 takmičara (24 muškarca i 8 žena), koji su se plasirali kroz kvalifikacije. Oni su voljom žrijeba podijeljeni u 8 ekipa, sastavljenih od po 3 muškarca i jedne žene. Članovi pobjedničke ekipe Ljubović podijelili su prvu nagradu u iznosu od 700 eura, drugoplasirani igrači Morače 500, a trećeplasirani Sahat kule 300.

Međunarodne manifestacije za OSI sportiste

Važna ciljna grupa Sekretarijata za sport su sportisti sa invaliditetom, za koju su u godišnjem programu rada predviđene i realizovane sljedeće manifestacije u saradnji sa sportskim OSI klubovima i Paraolimpijskim komitetom Crne Gore: Međunarodni turnir u plivanju za paraolimpijce u saradnji sa PK Mako, Međunarodno OSI košarkaško takmičenje u kolicima u saradnji sa KK Paramont, Međunarodni OSI turnir u stonom tenisu u saradnji sa STK Luča.

Međunarodni atletski maraton „Podgorica Millenium Run“

Izuzetno važna manifestacija za Glavni grad, ne samo iz sportsko-rekreativnog ugla, već i u sklopu turističke ponude. U trećoj ediciji ove manifestacije održanoj 19. novembra učestvovalo je ukupno oko 2.500 takmičara, predstavnika praktično svih kontinenata (izuzev Australije).

Centralno mjesto dešavanja bio je most Milenijum, na kojem je bio start i cilj manifestacije, a održane su trke Fun run (5km), Desetka (10km), Polumaraton (21km) i Maraton (42km), kao i Dječlija trka, trka vatrogasaca, ali i trka paraolimpijaca (osoba u kolicima).

Cilj manifestacije, realizovane u saradnji sa „Multisport akademijom Majer“ je da takmičari upoznaju svaki metar Podgorice, a da naš grad bude u znaku sporta, trčanja, druženja i zdravih stilova života.

Tradicionalna međunarodna atletska trka Oslobođenje Podgorice 2023. (Memorijal „Veliša Mugoša“)

Najstarija sportska manifestacija Podgorice, ulična trka Memorijal „Veliša Mugoša“, održana je 65. put, a tradicionalno se održava 18. decembra uoči Dana oslobođenja Podgorice u partnerstvu sa Atletskim klubom PG maraton. Održane su trke: pionirki na 700 m, pionira na 800 m, juniorki i juniora na 1.500 m, seniorke na 3.000 m i seniora na 5.000 m. Osim ovih uzrasnih kategorija, održane su trke za atletske veterane i pripadnike Vojske Crne Gore. Glavna trka nosi ime Memorijal Veliše Mugoše, u znak sjećanja na jednog od najboljih crnogorskih atletičara.

Srednjoškolci Podgorici

U periodu od 16. do 30. oktobra održana je 14. manifestacija „Srednjoškolci Podgorici“, koja obuhvata takmičenja u različitim sportskim disciplinama za ekipe srednjih škola sa teritorije Podgorice. Za takmičenje u sportovima košarka, fudbal, rukomet, odbojka i basket 3x3 prijavilo se 6 podgoričkih srednjih škola.

Proglašenje najuspješnijih sportista Podgorice u 2023. godini

Rezultati postignuti na takmičenjima mjerilo su ocjene uspjeha i vrijednosti, a Sekretarijat za kulturu i sport je, u skladu sa tradicijom, sportistima i sportskim radnicima koji su svojim rezultatima obilježili godinu, u Hotelu „VOCO“ 20. decembra upriličio dodjelu nagrada i plaketa.

Decembarski dani sporta i rekreacije

Povodom Dana oslobođenja Podgorice, u periodu od 1. do 25. decembra, u saradnji sa našim tradicionalnim partnerima i podgoričkim klubovima, realizovali smo i podržali brojne sportsko-rekreativne događaje:

- Karate kup oslobođenja Podgorice
- Međunarodni stonoteniski turnir „ProfitApp PODGORICA OPEN“
- Šahovsko srce, ŠK 7. oktobar
- Kup oslobođenja u streljaštvu
- Fudbalski turnir oslobođenja Podgorice
- Džudo turnir „Milenijum Podgorica“
- Evropsko prvenstvo u golbalu, paraolimpijskoj disciplini

4) Konkursi sport

Javni konkurs za sufinansiranje programa rada sportskih organizacija za 2023. godinu, objavljen je 19. 01. 2023. godine i odnosio se na raspodjelu sredstava iz Budžeta Glavnog grada Podgorice sportskim organizacijama (sportski klubovi, sportsko-rekreativna društva, sportske organizacijelica sa invaliditetom-klub ili društvo) sa

sjedištene u Glavnom gradu. Na Konkurs je stiglo 120 prijava od kojih 4 nisu ispunjavale uslove Konkursa. Na Predlog Komisije za procjenu programa i utvrđivanje visine sredstava koja se dodjeljuju sportskim organizacijama, broj 09-D-614/23-331 od 16. februara 2023. godine, gradonačelnik Glavnog grada je donio Odluku o raspodjeli sredstava za sufinansiranje programa rada sportskih organizacija za 2023. godinu, br. 01-018/23-1696 od 01. 03. 2023. godine, kojom se sredstva u iznosu od 250.000,00 eura opredijeljena za 116 sportskih kolektiva.

Javni konkurs za raspodjelu besplatnih termina sportskim organizacijama u sadržajima "Sportski objekti" doo Podgorica za 2024. godinu, raspisan 23. 11. 2023. godine. Na Konkurs je pristiglo 12 prijava od kojih 2 nisu ispunjavale uslove Konkursa. Nakon izvršnosti rang liste, dana 21. decembra 2023. godine Komisija je sačinila Prijedlog odluke o dodijeli termina sportskim organizacijama u Društvu sa ograničenom odgovornošću "Sportski objekti" Podgorica, akt broj: 38-D-610/23-147 od 21. 12. 2023. godine. Na Predlog Komisije, Gradonačelnica je donijela Odluku o dodijeli besplatnih termina sportskim organizacijama u Društvu sa ograničenom odgovornošću "Sportski objekti"- Podgorica

III UPRAVNO RJEŠAVANJE

U izvještajnom periodu u ovom organu vođeno je ukupno 458 upravnih postupaka (365 po zahtjevu stranke, a 93 po službenoj dužnosti), od čega je 366 postupaka iz 2023. godine, kao i 92 postupka započeta u 2022. godini za koje je nastavljeno postupanje.

Od ukupnog broja postupaka u zakonskom roku završen je 341 postupak, a u 117 postupaka je nastavljeno postupanje u 2024. godini.

Strukturu upravnih postupaka po zahtjevu stranke čini:

a) 301 postupak za usmjeravanje djece sa posebnim potrebama u odgovarajući obrazovni program od čega je u zakonskom roku završeno 184 postupka, na način što je 171 zahtjev stranke usvojen a 13 zahtjeva je obustavljeno na zahtjev stranke;

b) 31 postupak za slobodan pristup informacijama u kojima je donešeno 28 rješenja (24 rješenja kojima se zahtjev usvaja i odobrava pristup informaciji i 4 rješenja kojim se odbija zahtjev), a za 3 postupka su upućena obavještenja o prosljeđivanju zahtjeva za pristup informacijama nadležnom organu;

c) 33 postupka po zahtjevu stranke iz oblasti službeničko namješteničkih odnosa.

Na upravne predmete kod ovog organa u izvještajnom periodu izjavljene su dvije žalbe, od toga jedna žalba na rješenje o usmjeravanju koju je drugostepeni organ odbio kao neosnovanu i jedna žalba rješenje za slobodan pristup informacijama, koja je usvojena i donijeto je rješenje po žalbi kojim se zahtjev usvaja i odobrava pristup informaciji.

U izvještajnom periodu Sekretarijat za kulturu i sport okončao je ukupno 93 postupka po službenoj dužnosti iz oblasti službeno namješteničkih odnosa.

U 117 postupaka za usmjeravanje djece sa posebnim potrebama u odgovarajući obrazovni program nastavljeno je postupanje u 2024. godini iz razloga što je postupak usmjeravanja djece sa posebnim obrazovnim potrebama postupak koji, po prirodi stvari, traje zbog neophodne opservacije djeteta koja je multisektorskog karaktera, kao i od niza faktora (zdravstvenog stanja djeteta, dostupnosti i socijalne strukture porodice, njihove dostupnosti za komunikaciju, dostavljenih izvještaja od socijalnih, zdravstvenih, obrazovnih institucija i sl.), što utiče na kompletiranje propisane dokumentacije od strane

podnosioca zahtjeva, državnih organa i Komisije za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama, i znatno usložnjava realizaciju upravne stvari.

Uočeni problemi koji su tokom izvještajnog perioda usporavali postupak, pored toga što je uočljiv stalni trend povećanja broja zahtjeva i sa područja Opštine Golubovci koja nema još uvijek formiranu komisiju, su i neadekvatno angažovanje i poštovanje procedure usmjeravanja od strane roditelja.

Imajući u vidu rast broja zahtjeva za usmjeravanje, a na osnovu dosadašnjeg iskustva, Sekretarijat je zahtijevao popunu upražnjenog radnog mjesta samostalni savjetnik I u cilju bržeg i efikasnijeg rješavanja zahtjeva za usmjeravanje.

IV PREGLED POSLOVA U VRŠENJU UPRAVNOG NADZORA NAD RADOM JAVNIH SLUŽBI

1. Mišljenje na izvještaje o radu javnih ustanova za 2022. godinu sa prijedlogom ocjena i zaključaka, i to:

- JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“
- JU Muzeji i galerije Podgorice
- JU Gradsko pozorište Podgorice
- JU Kulturno-informativni centar „Budo Tomović“,

2. Mišljenje na programe rada javnih ustanova iz oblasti kulture za 2023. godinu:

- JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“
- JU Muzeji i galerije Podgorice
- JU Gradsko pozorište Podgorice
- JU Kulturno-informativni centar „Budo Tomović“.

3. Mišljenje na Izvještaj o radu Društva sa ograničenom odgovornošću “Sportski objekti” Podgorica za 2022. godinu,

4. Mišljenje na Program rada Društva sa ograničenom odgovornošću “Sportski objekti” Podgorica za 2023. godinu,

5. Praćenje realizacije programa rada javnih službi iz oblasti kulture i sporta, sa prijedlogom mjera za kvalitetniji rad i razvoj u ovim oblastima.

6. Mišljenje na Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“ i predlog odluke o davanju saglasnosti na isti,

7. Informacija o primjeni pojedinačnih kolektivnih ugovora javnih ustanova iz oblasti kulture čiji je osnivač Glavni grad Podgorica.

V ODNOS I SARADNJA SA ORGANIMA, ORGANIZACIJAMA I DRUGIM SUBJEKTIMA

Sekretarijat za kulturu i sport kontinuirano ostvaruje saradnju sa javnim ustanovama kulture na teritoriji Glavnog grada, zajedno koncipirajući programe tradicionalnih gradskih manifestacije koji, uz brojne inicijative u organizaciji Sekretarijata za kulturu i sport, obuhvataju i svojevrsni presjek aktivnosti gradskih ustanova kulture. Saradnja sa ostalim organima uprave i gradskim službama, takođe se odvija kontinuirano, a prevashodno se ogleda u stvaranju komunalnih i tehničkih preduslova za uspješnu realizaciju programa i manifestacija koje Sekretarijat za kulturu i sport organizuje, posebno u dijelu programskih sadržaja koji se održavaju na otvorenim javnim površinama. Sekretarijat za kulturu i sport ostvaruje saradnju sa Ministarstvom kulture, između ostalog, i putem Konkursa za sufinansiranje programa i projekata od značaja za ostvarivanje javnog interesa u oblasti kulturno-umjetničkog stvaralaštva i Konkursa za dodjelu sredstava za projekte Programa zaštite i očuvanja kulturnih dobara. Na Konkursu za sufinansiranje kulturno-umjetničkih manifestacija i festivala Sekretarijat je podržan iznosom od 15.000 eura u 2023. godini, za projekat realizacije IX internacionalnog sajma knjiga.

Saradnja se realizuje i sa drugim ustanovama i institucijama kulture u Crnoj Gori: Upravom za zaštitu kulturnih dobara, Centrom za konzervaciju i arheologiju, CANU, Univerzitetom Crne Gore, Maticom crnogorskom, kulturnim centrima i diplomatskim predstavništvima u Crnoj Gori, nevladinim organizacijama i drugim subjektima koji obavljaju djelatnost iz oblasti kulture.

VI NAČIN OSTVARIVANJA JAVNOSTI I TRANSPARENTNOSTI RADA

Kao i ranijih godina, Sekretarijat je tokom 2023. godine blagovremeno vršio proaktivno objavljivanje akata na internet stranici Glavnog grada u roku od 15 dana od dana njihovog sačinjavanja ili donošenja, i to: odluke o raspodjeli sredstava za sufinansiranje programa rada sportskih organizacija; odluke o dodjeli besplatnih termina sportskim organizacijama; odluke o sufinansiranju projekata u oblasti kulture; programe i planove rada; izvještaje i druga dokumenta o radu i stanju u oblastima iz svoje nadležnosti; pojedinačne akte i ugovore o raspolaganju finansijskim sredstvima iz javnih prihoda; vodič za pristup informacijama; javne registre i javne evidencije; spisak državnih službenika i namještenika, sa njihovim službeničkim zvanjima; spisak javnih funkcionera i liste obračuna njihovih zarada; rješenja i druge pojedinačne akte koji su od značaja za prava, obaveze i interese trećih lica; informaciju kojoj je po zahtjevu pristup odobren.

Sekretarijat je pristupom informacijama obezbjedio transparentnost rada, efikasnost, djelotvornost, odgovornost, integritet i legitimnost organa vlasti.

U cilju što kvalitetnije informisanosti zainteresovane javnosti o kulturnim i sportskim manifestacijama u Glavnom gradu svi kulturni i sportski događaji su najavljeni i prezentovani putem: sajta Glavnog grada, štampanih i elektronskih medija, naloga na društvenim mrežama (Facebook i Instagram) Sekretarijata za kulturu i sport i Glavnog grada, kao i putem Viber grupe – Glavni grad Podgorica. Posebne medijske objave pripremaju se prilikom početka i okončanja manifestacija, kao najava i rezime organizovanih programa. Imajući u vidu veliki broj programskih sadržaja koje Sekretarijat za kulturu i sport realizuje, na godišnjem nivou objavljujemo nekoliko stotina

objava za medije. Sekretarijat, takođe, u kontinuitetu blagovremeno odgovara na sve upite medija povodom realizacije aktivnosti koje su u nadležnosti Sekretarijata za kulturu i sport, u saradnji sa Službom za odnose sa javnošću Glavnog grada.

VII ORGANIZACIJA I KADROVSKA OSPOSOBLJENOST

Sekretarijata za kulturu i sport

Do donošenja Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o organizaciji i načinu rada uprave Glavnog grada ("Službeni list Crne Gore - opštinski propisi", br. 042/23 od 15.09.2023), kojom se, pored ostalog, obrazuju dva organa, Sekretarijat za sport i Sekretarijat za kulturu, Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Sekretarijata za kulturu i sport br. 09-019/21-2646 od 29. 12. 2021. godine i 09-019/22-3235 od 30. 12. 2022. godine, bilo je sistematizovano ukupno 22 radna mjesta sa 22 izvršioca. Poslovi Sekretarijata bili su raspoređeni u okviru dvije unutrašnje organizacione jedinice i van organizacionih jedinica.

Pored sekretarke Sekretarijata i pomoćnika sekretarke, bilo je zaposleno ukupno 18 službenika na neodređeno vrijeme. Od toga 1 je sa VIII nivoom kvalifikacije obrazovanja, 2 je sa VII2, 12 sa VII1, a 3 sa IV1 nivoom.

Sekretarijat za kulturu i sport je u skladu sa Kadrovskim planom za organe uprave i službe Glavnog grada za 2023. godinu popunio u julu 2023. godine radno mjesto viši/a savjetnik/ca III za kulturu, 1 izvršilac u cilju efikasnijeg i kvalitetnijeg vršenja poslova.

U oktobru 2023. godine, prestao je mandat sekretarki Sekretarijata zbog ukidanja Sekretarijata za kulturu i sport i ista se određuje za vršiteljku dužnosti sekretarke novoobrazovanog Sekretarijata za kulturu, počev od 26. oktobra 2023. godine do imenovanja sekretara/ke Sekretarijata za kulturu, a najduže do šest mjeseci..

U novembru 2023. godine prestao je mandat pomoćniku sekretarke Sekretarijata zbog ukidanja Sekretarijata za kulturu i sport i isti se određuje za vršitelja dužnosti sekretara novoobrazovanog Sekretarijata za sport, počev od 15. novembra 2023. godine do imenovanja sekretara/ke Sekretarijata za sport, a najduže do šest mjeseci.

Sekretarijata za kulturu

Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji novoobrazovanog Sekretarijata za kulturu Sekretarijata za kulturu broj 09-D-019/23-2467/1 od 7. novembra 2023. godine, pored sekretara i pomoćnika sekretara sistematizovano je 19 radnih mjesta sa 19 izvršioca. Poslovi Sekretarijata raspoređeni su u okviru Sektora za kulturu, Sektora za kulturnu baštinu i van organizacionih jedinica

Na dan 31. 12. 2023. godine u Sekretarijatu za kulturu, pored v.d. sekretarke Sekretarijata je bilo zaposleno ukupno 14 službenika na neodređeno vrijeme. Od toga 2 je sa VII2 nivoom kvalifikacije obrazovanja, 9 je sa VII1, a 3 sa IV1 nivoom.

Upraznjeno je šest radnih mjesta: pomoćnik/ca sekretara/ke za kulturu, rukovodilac Sektora za kulturnu baštinu, samostalni/a savjetnik/ca I - za javne nabavke i projekte, samostalni/a savjetnik/ca I za obrazovanje i viši/a savjetnik/ca III za spomen-obilježja i samostalna referentica-upisničar/arhivar.

U 2024. godini planirana je popuna četiri radna mjesta: sekretar/ka Sekretarijata, pomoćnik/ica sekretara Sekretarijata, samostalni/a savjetnik/ca I za javne nabavke i projekte i viši/a savjetnik/ca III za spomen-obilježja.

Sekretarijata za sport

Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji novoobrazovanog Sekretarijat za sport broj 38-D-019/23-33 od 23. novembar 2023. godine, pored sekretara i pomoćnika sekretara sistematizovano je 7 radnih mjesta sa 7 izvršioca. Poslovi Sekretarijata raspoređeni su u okviru Sektora za sport i van organizacione jedinice.

Na dan 31. 12. 2023. godine u Sekretarijatu za sport, pored v.d. sekretara Sekretarijata je bilo uposljeno četiri službenika na neodređeno vrijeme. Od toga 1 je sa VIII nivoom kvalifikacije obrazovanja a 3 je sa VIII nivoom.

Upraznjena su četiri radna mjesta: pomoćnik/ca sekretara/ke za sport, rukovodilac/ljka Sektora za razvoj i unapređenje sporta, samostalni/a savjetnik/ca I - za normativno-pravne poslove i samostalni/a referent/ica za administrativne poslove.

U 2024. godini planirana je popuna pet radnih mjesta: sekretar/ka Sekretarijata, pomoćnik/ica sekretara Sekretarijata, rukovodilac/ljka Sektora za razvoj i unapređenje sporta, samostalni/a savjetnik/ca I za normativno-pravne poslove i samostalni/a referent/ica za administrativne poslove.

VIII - PEGLED NEIZVRŠENIH POSLOVA SA RAZLOZIMA NJIHOVOG NEIZVRŠAVANJA

a) Prijedlog Programa podizanja spomen-obilježja

Programom rada Skupštine Glavnog grada bilo je planirano donošenje Programa podizanja spomen-obilježja u II kvartalu 2023. godine. Sekretarijat je blagovremeno pripremio Prijedlog Programa podizanja spomen-obilježja i dostavio na dalju proceduru gradonačelniku. Međutim, izostala je blagovremena saglasnost Ministarstva kulture i medija. Kako je u skladu sa članom 8 stav 2 Zakona o spomen-obilježjima („Sl.list CG“ br.40/08, 40/11i 2/17), propisano da se spomen-obilježja podižu u skladu sa programom podizanja spomen-obilježja koji donosi Skupština Glavnog grada, uz saglasnost organa državne uprave nadležnog za poslove kulture, predlagač je povukao iz skupštinske procedure predmetni Program.

b) Prijedlog programa razvoja kulture Glavnog grada Podgorice 2024-2028.godine

Programom rada Skupštine Glavnog grada bilo je planirano donošenje Programa razvoja kulture Glavnog grada Podgorice 2024-2028.godine u IV kvartalu 2023. godine.

Nacionalni program razvoja kulture donešen je tek u III kvartalu 2023. godine, te Sekretarijat nije imao vremena za donošenje Programa u 2023. godini, zbog dugih i složenih procedura propisanih skupštinskom odlukom kojom se uređuje učešće lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova (Javna rasprava: elektronska, pisana i usmena; objavljivanje obavještenja o javnoj raspravi, nacrti akta i programa javne rasprave na način propisan opštim aktom kojim se uređuje učešće lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova najmanje tri dana prije početka javne rasprave).

Naime, kako je u skladu sa članom 10 stav 2 Zakona u kulturi ("Službeni list Crne Gore", br. 49/08, 16/11, 40/11 i 38/12) propisano da se opštinski program razvoja kulture donosi skupština opštine, u skladu sa Nacionalnim programom, za period od pet godina, njegovo donošenje se nije moglo realizovati blagovremeno iz gore navedenih razloga

c) Prijedlog Strategije razvoja sporta u Glavnom gradu Podgorica za period 2024-2028.

Nacionalna strategija razvoja sporta nije donešena u 2023. godini iako je Ministarstvo planiralo donošenje iste u 2023. godini. Kako je u skladu sa članom Pravni 13 i 16 Zakona o sportu ("Sl. list CG", br. 44/18 i 123/21), propisano da se Strategija razvoja sporta na lokalnom nivou mora biti u skladu sa nacionalno strategijom i da se donosi u roku od šest mjeseci od dana donošenja nacionalne strategije i da se dostavlja Ministarstvu radi davanja mišljenja o usaglašenosti sa nacionalnom strategijom, ista nije mogla biti donešena

IX-RAD JAVNIH SLUŽBI NAD ČIJIM RADOM
SEKRETARIJAT VRŠI NADZOR

Kulturno – informativni centar „Budo Tomović“ realizovao je više od 350 programa koje je pratilo oko 45 hiljada posjetilaca. Aktivnosti u okviru muzičkog segmenta programa Ustanove odvijale su se u nekoliko koncertnih ciklusa: "Mladi talenti", "Kamerna muzika", "Kompozitorke iz sjenke", "Praznik muzike" i projekata festivalskog tipa kao što su "Forte piano", "Mjesec poštovanja džeza u Crnoj Gori" i umjetničko-obrazovnog formata "Ljetnjeg kampa za kamernu muziku". Dramski program obuhvatio je realizaciju manifestacije kamernih dramskih ostvarenja **MAKADO VIII**, predstavljanje stvaralaca iz svih oblasti koji su ostavili dubok trag u Glavnom gradu i šire, u okviru tribine "Podgoričke priče", te igranja niza domaćih pozorišnih produkcija tokom 2023. godine. Prepoznatljiva praksa predstavljanja filmskih ostvarenja koja objedinjuju visoku umjetničku vrijednost i edukativnu funkciju nastavljen je kroz filmski segment Ustanove. Nove teme, poput veza sedme umjetnosti sa novinarstvom sportom, projekcije filmova baziranih na istinitim pričama, pokrenute su tokom 2023. godine.

Samostalne i kolektivne izložbe umjetnika različitih generacija i stilova, uz tematske i kulturološko-dokumentarne izložbe činile su okosnicu likovnog programa KIC-a. Sedmo izdanje književnog festivala "LiTeritorija", pod nazivom "Poezija u pokretu", organizovano je od 24. do 26. maja 2023. godine, uz učešće autora iz Srbije, Hrvatske, Crne Gore, Austrije i Švajcarske. Brojne aktivnosti realizovao je i Forum mladih pisaca KIC-a "Budo Tomović", osnovan 2015. godine, dok je u okviru Američkog ugla organizovano više od 300 programa sa gotovo 7000 posjetilaca. Uz podršku Glavnog grada u 2023. godini ostvarena su značajna ulaganja u poslovni prostor i opremu.

U toku prethodne godine **Gradsko pozorište** je realizovalo projekte: „Dekameron“ u režiji Dejana Projkovskog, koprodukcija sa „Barskim ljetopisom“ i „

Narodnim pozorište, iz Niša, „ Samo da je po redu“ u režiji Lidije Dedović, u koprodukciji sa „ Beoart 2019“, „Mislim da treba da razgovaramo“ u režiji Danila Marunovića, te predstavu „Tarzan, gospodar džungle“, reditelja Davora Dragojevića i rediteljke Tamare Vujošević Mandić - produkcija za djecu.

Gradsko pozorište bilo je domaćin velikog regionalnog festivala RUTA gdje je ugostilo sva gradska pozorišta glavnih gradova u regionu.

Gradsko pozorište učestvovalo je na brojnim festivalima, od kojih izdvajamo Festival pozorišta za djecu u Novom Sadu, u okviru manifestacije „Evropska prestonica kulture“, sa predstavom „20,000 milja pod morem“. Na „ Danima Zorana Radmilovića“ predstava „Dekameron“ osvojila je nagradu za najbolji vizuelni dizajn i bila drugoplasirana po glasovima publike, u veoma jakoj konkurenciji.

Gradsko pozorište odigralo je 102 predstave i imalo oko 25,000 posjetilaca, što je, s obzirom na nepostojanje vlastite zgrade, vrlo respektabilan podatak. Podatak se odnosi na sve tri scene, dječiju lutkarsku, dječiju dramsku i scenu za odrasle.

JU Muzeji i galerije Podgorice je programskom koncepcijom značajno doprinijela kulturnoj ponudi grada. U prostoru Moderne galerije, Galerije “Art” i Kuslevove kuće upriličene su brojne izložbe i realizovani brojni kulturno – umjetnički programi, ostvarene saradnje sa domaćim i međunarodnim partnerima.

Preduzete su i aktivnosti konzervatorskih mjera nad muzejskim predmetima iz svih zbirki Muzeja i eksponatima na Stalnoj muzejskoj postavci, kao i konzervatorske mjere na muzejskim predmetima iz Etnografske zbirke, prema Dinamičkom planu Ustanove. U februaru 2023. godine formirana je Komisija za reviziju muzejskog materijala, u okviru čije djelatnosti je do sada obrađeno 1855 predmeta. Zbog velikog obima posla, revizija je i dalje u toku. Popisana je i obrađena biblioteka Legata Rista Stijovića (273 naslova) i Legat Ksenije i Danila Ivanovića u Muzeju Marka Miljanova (1200 knjiga).

Odjeljenje za arheologiju izvršilo je sistematizaciju studijskog materijala sa arheoloških lokaliteta Bioče, Malisina pećina, Trlica i Duklja, nadzor na arheološkim lokalitetima Carine (Risan) i na Rijeci Crnojevića i učestvovalo u izradi projekta za arheološko istraživanje Dalmatinske ulice u Podgorici. U sklopu aktivnosti Muzejsko-pedagoškog odjeljenja unaprijeđen je program za djecu predškolskog uzrasta, kroz projekat “U carstvu muzeja”. Više od 2600 djece iz vrtića, osnovnih i srednjih škola posjetilo je JU Muzeji i galerije tokom 2023. godine, dok je zabilježena ukupna posjeta u svim galerijskim i muzejskim prostorima od 18,897 posjetilaca.

JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“ tokom 2023. godine svojom programskom opredijeljenošću bila je usmjerena na njegovanje i promovisanje pisane riječi, knjige, afirmisanje čitalačkih navika i kreiranje kulturne politike grada Podgorice.

Svi programi odvijali su se u okviru kampanje “Podgorica čita“. U okviru Biblioteke sa radom su otpočele Podgorička knjižara 2 u Ulici serdara Jola Piletića i Podgorička knjižara 3, na Trgu Nikole Kovačevića.

U duhu afirmisanja kulture i književnosti, na Svjetski dan poezije 21. marta, započela je realizacija projekta Narodne biblioteka “Radosav Ljumović” – BiblioBus. Kuća Stojanovića, adaptirana je i opremljena je za potrebe područnog odjeljenja Biblioteke ali i za rezidencijalne boravke regionalnih autora. U junu 2023. godine, pisac rezident bio je Dragan Bursać.

U programskom segmentu, godinu 2023. obilježile su tribine, predavanja, razgovori, radionice koje su se odnosile na važne teme.

Biblioteka je bila organizator niza radionica namijenjenih najmlađima koje su se tokom godine realizovale na različitim lokacijama: Odjeljenju za djecu, Stripoteci, Kući Stojanovića, platou ispred Biblioteke.

Crna Gora je u 2023. godini, prvi put, bila domaćin internacionalne "The Child and the Book" konferencije, koja već decenijama okuplja renomirane proučavaoce književnosti za djecu i mlade, na jednoj i magistrande i doktorande koji tek počinju svoju naučnu karijeru u toj oblasti, s druge strane. Konferencija pod nazivom "Magija zvuka: Dječija književnost i muzika", održana je od 15. do 17. maja u Biblioteci. Na konferenciji je učestvovalo više od 130 naučnika iz 25 zemalja svijeta.

U maju 2023. godine, u saradnji sa Udruženjem crnogorskih pisaca za djecu i mlade, KC "Čigralište" i Udruženjem Roditelji.me, organizovan je prvi Festival za djecu pod nazivom "Upadaj u bajku". Pored ovog Festivala, realizovan je i II Festival književnosti na kojem je gostovao poznati regionalni autor Goran Petrović.

Biblioteka je obilježila i dva velika jubileja – 210 godina od rođenja Petra II Petrovića Njegoša i 190 godina od rođenja Marka Miljanova, programima "Njegoševa riječ" i "Markovi dani". Povodom 19. decembra, Dana Podgorice, sa namjerom podsticanja učenika da stvaraju i čitaju, raspisali smo konkurs na temu "Podgorica moj grad".

Tokom 2023. godine, u Biblioteci je bilo učlanjeno 6.000 korisnika. Ostvarena je saradnja sa ICT sektorom, kroz različite programe i radionice, Univerzitetom Crne Gore, Univerzitetom Mediteran, Filozofskim fakultetom i Filološkim fakultetom iz Nikšića Fakultetom za crnogorska jezik i književnost, Arhitektonskim fakultetom, osnovnim i srednjim školama na teritoriji Podgorice.

U 2023. godini, JU NB „Radosav Ljumović“ objavila je sljedeće naslove: knjiga poezije "Novobran", autorke Jovane Bojović, "Leksikon Podgoričkih ulica", Danila Burzana, Monografija Podgorice, treće i četvrto dopunjeno izdanje knjige "Žene Crne Gore", "Glasnik, broj 29.

Objavljeni su i naslovi za djecu: "Djetinjstvo u džepu", Aleksandre Vujisić, slikovnica "Daj odrasli svijete, budi jednom dijete" i treći broj časopisa "Latica".

Biblioteka je tokom 2023. godine dopunila fond knjiga kupovinom novih, kao i obradom poklonjenih naslova koji su uloženi u fondove svih odjeljenja matične zgrade, kao i u fondove područnih odjeljenja.

"Sportski objekti" doo su u 2023. godini obezbijedili uslove za realizaciju svih sportskih priredbi, po pravilima međunarodnih i nacionalnih sportskih asocijacija za određene sportske discipline, i u punom kapacitetu odgovorili svim postavljenim zahtjevima i standardima. U navedenim objektima u 2023. godini održano je preko 140 sportskih manifestacija i utakmica, kao i manji broj manifestacija ostalog karaktera, među kojima su: utakmica košarkaške reprezentacije Crne Gore u okviru kvalifikacija za Svjetsko prvenstvo protiv reprezentacije Češke; utakmice rukometne reprezentacije Crne Gore u okviru kvalifikacija za EURO 2024 protiv reprezentacija Slovenije i BiH; utakmica ŽRK "Budućnost Bemax" u okviru Lige šampiona; Utakmice MKK "Budućnost-Voli" u Euro Kupu, ABA Ligi MCKL; KK Studentski centar "Derby" u ABA Ligi i MCKL; Univerzitetsko prvenstvo Evrope u rukometu; Evropsko prvenstvo u rukometu za kadetkinje; Super ABA Kup; Karate turnir "Kup oslobođenja Podgorice"; Bokserska manifestacija "Finalna noć Evropskog prvenstva"; U maloj sali SC "Morača" održano je obilježavanje Međunarodne nedjelje gluhih i Međunarodni dan znakovnih jezika. Na

Gradskim bazenima su u 2023. godini održane sljedeće utakmice i manifestacije: Kvalifikacioni turnir seniorskih reprezentacija u okviru Svjetskog Kup FINA; II Međunarodno paraolimpijsko takmičenje u plivanju; „Montenegro Open 2023“ prvenstvo u plivanju na otvorenom; Evropsko prvenstvo u vaterpolu U15; Kup Crne Gore u vaterpolu i Međunarodni vaterpolo turnir „Olimpijske nade“. Takođe, i u ostalim poslovnim jedinicama u okviru Sportskih objekata (Univerzalno igralište, Stadion malih sportova, Streljište Ljubović i košarkaški teren „Dragan Ivanović“ u Njegoševom parku) održan je veliki broj manifestacija i takmičenja različitog ranga.

Usluge Gradskih bazena u 2023. godini koristilo je ukupno 47.494 korisnika, od čega na otvorenom-olimpijskom bazenu 20.866 korisnika, a 26.631 korisnika je koristilo usluge zatvorenog-vaterpolo bazena. Školu sportskog plivanja u 2023. godini pohađalo je 2.732 polaznika.

X- ZAKLJUČAK I PREDLOG MJERA

Analizom izvještaja može se konstatovati da su u potpunosti realizovani poslovi i zadaci Sekretarijata utvrđeni Programom rada Sekretarijata za 2023. godinu i Programom rada Skupštine Glavnog grada za 2023. godinu, izuzev gore navedenih razvojnih poslova zbog opravdanih razloga. Takođe su vršeni poslovi i zadaci koji nijesu bili predviđeni navedenim programima a koji su iskazani kroz izvještaj.

Uvažavajući činjenicu da se kulturno-umjetnička scena Glavnog grada ubrzano razvija i oblikuje u interakciji različitih kulturnih subjekata, Sekretarijat za kulturu i gradske ustanove kulture imaju predvodničku ulogu u kreiranju programskih sadržaja i manifestacija koje doprinose snaženju kulturnog identiteta sredine utemeljene na bogatstvu kulturnih raznolikosti. Takođe, težimo da prezentujemo stvaralačke domete lokalnih, nacionalnih međunarodnih kulturnih aktera, uz poseban osvrt na dalju nadogradnju mreže prepoznatljivih gradskih kulturnih punktova, približavanjem kulturne ponude svim građanima Glavnog grada. Upravo je dostupnost programskih sadržaja građanima cilj kojem smo bili posebno posvećeni posljednjih godina, pa je uz činjenicu da su gotovo svi programi koji se nalaze u godišnjem kalendaru aktivnosti Sekretarijata bili nekomercijalnog karaktera, važno napomenuti da smo u ovoj godini dodatno unaprijedili komunikaciju sa javnošću, kroz značajno uvećanu medijsku vidljivost inicijativa koje smo realizovali. Navedeno je rezultiralo izuzetnom posjećenošću i interesovanjem građana Podgorice i njenih posjetilaca za kulturne programe i manifestacije koje smo organizovali tokom 2023. godine. Kroz naše brojne programske aktivnosti nastojimo da afirmišemo urbani kulturni izraz i omogućimo uvid u presjek savremene kulturne scene, naravno uz primjerenu pažnju za sve kulturne inicijative koje promovišu kulturnu baštinu, bogatu tradiciju i specifičnost podneblja kojem pripadamo.

U cilju definisanja kulturne politike Glavnog grada u predstojećem petogodišnjem periodu, naslanjajući se na Nacionalni program razvoja kulture, usvojen u avgustu 2023. godine, Sekretarijat će pripremiti Program razvoja kulture Glavnog grada za period 2024-2028. godina.

I u narednom periodu nastavićemo izuzetno uspješnu saradnju sa međunarodnim kulturnim subjektima i diplomatskim predstavništvima koja je omogućila novu kulturnu vrijednost, kroz predstavljanje istaknutih međunarodnih umjetnika i produkcija podgoričkoj publici. Nastavićemo i sa tijesnom saradnjom i snažnom podrškom svim kvalitetnim inicijativama nezavisne kulturne scene koja je u Sekretarijatu imala

09-D-018/24-26/3
09-D-018/24-26/3
finansijsku i logističku podršku prilikom realizacije brojnih zapaženih kulturnih projekata
u Glavnom gradu.

Broj: 09-D-018/24-26/3
Podgorica, 31. januar 2024. godine

V.D.SEKRETARKE
Ana Medigović